
Конференція «Українська мова вчора, сьогодні,  

завтра в Україні і світі» (методологія та мотивація змін  

у новій редакції правопису української мови) 

 

12 листопада 2019 року кафедра культури української мови факультету 

української філології та літературної творчості імені Андрія Малишка провела в 

НПУ імені М.П. Драгоманова ХІІІ Всеукраїнську науково-практичну конференцію 

«Українська мова вчора, сьогодні, завтра в Україні і світі» (методологія та мотивація 

змін у новій редакції правопису української мови). Конференція відбулася під 

егідою Національної академії наук вищої освіти України та Всеукраїнського 

товариства «Просвіта» імені Тараса Шевченка. 
 

 
Ця подія була присвячена Дню української писемності та мови, а також 

затвердженню нової редакції правопису української мови. 
 



 
Із вітальним словом звернувся до учасників свята ректор НПУ імені 

М.П. Драгоманова, академік НАПН України, член-кореспондент НАН України, 

академік НАН ВО України, доктор філософських наук, професор Віктор Петрович 

Андрущенко, який наголосив на тому, що всі без винятку студенти педагогічного 

університету повинні вільно володіти і спілкуватися державною мовою, якою в 

нашій країні є українська. 
 

 
 



Присутні уважно слухали виступ президента Малої академії наук, академіка 

НАН України, професора Станіслава Олексійовича Довгого про роль мовних та 

позамовних засобів у міжкультурній комунікації. 

 
 

Вела конференцію завідувачка кафедри культури української мови, професор, 

академік НАНВО України Світлана Володимирівна Шевчук. Вона зазначила, що 

мова берегла і береже душу й дух народу міцніше за будь-які гармати, є 

найнадійнішим прихистком від морального звиродніння та духовного здичавіння, 

від розпорошення між іншими етносами. 



 
 

Викладачі кафедри культури української мови проф. Світлана 

Володимирівна Шевчук, доц. Сергій Васильович Глущик, доц. Олена 

Володимирівна Дияк, доц. Тетяна Михайлівна Лобода та ст. викл. Юлія 

Борисівна Виноградова отримали Почесні грамоти та відзнаки за вагомий 

особистий внесок у розвиток освіти і науки, високий професіоналізм та активну 

громадську діяльність. Нагороди вручав перший віцепрезидент – головний учений 

секретар НАНВО України, доктор медичних наук, професор, заслужений діяч науки 

і техніки України, відмінник освіти України Раду Георгійович Процюк. 



 
Учасники конференції взяли участь у майстер-класі «Зміни в українському 

правописі як провокаційний чинник вибору мовного дрес-коду фахівця», який 

провела доц. кафедри культури української мови Олена Володимирівна Дияк. 

Напередодні свята відбувся загальноуніверситетський конкурс «Знавець 

української мови», у якому взяли участь 26 студентів. Переможців та призерів 

конкурсу було нагороджено грамотами та цінними подарунками, які вручав 

проректор з наукової роботи НПУ імені М.П. Драгоманова, доктор фізико-

математичних наук, професор Григорій Мирославович Торбін. 

 



 
 



 
 

У конференції взяли участь проректор з навчально-методичної роботи НПУ 

імені М.П. Драгоманова, доктор філософських наук, професор Роман Михайлович 

Вернидуб; проректор з наукової роботи НПУ імені М.П. Драгоманова, доктор 

фізико-математичних наук, професор Григорій Мирославович Торбін; проректор з 

навчально-методичної роботи гуманітарних факультетів НПУ імені 

М.П. Драгоманова, кандидат історичних наук, професор Ігор Георгійович Вєтров; 

декан факультету інформатики НПУ імені М.П. Драгоманова, доктор фізико-

математичних наук, професор Анатолій Петрович Кудін; голова осередку 

«Просвіта» НПУ імені М.П. Драгоманова, академік НАН ВО України, професор 

Іван Тихонович Горбачук; ветеран педагогічної ниви, вчитель-методист Надія 

Володимирівна Матвієнко. 

Зі змістовними доповідями виступили Юрій Леонідович Мосенкіс, професор 

кафедри сучасної української мови та прикладної лінгвістики Інституту філології 

Київського національного університету імені Тараса Шевченка, академік НАНВО 

України доктор філологічних наук; Анатолій Васильович Висоцький, декан 

факультету української філології та літературної творчості імені Андрія Малишка 

НПУ імені М.П. Драгоманова, доктор філологічних наук, професор; Володимир 

Федорович Погребенник, завідувач кафедри української літератури факультету 

української філології та літературної творчості імені Андрія Малишка НПУ імені 

М.П. Драгоманова, академік АН ВО України, доктор філологічних наук, професор; 

Іван Михайлович Забіяка, старший науковий співробітник Інституту 

журналістики КНУ імені Тараса Шевченка, журналіст, кандидат історичних наук; 

Оксана Петрівна Патинок, професор кафедри соціальної політики факультету 

соціально-психологічних наук та управління НПУ імені М.П. Драгоманова, 

кандидат психологічних наук; Мирослава Ярошенко, магістрантка факультету 

української філології та літературної творчості імені Андрія Малишка НПУ імені 

М.П. Драгоманова. 



Літературна мова – головний рушій розвитку культури і народу. Народ, що не 

створив собі соборної літературної мови, не може зватися свідомою нацією. Без 

найменшого сумніву, мову державну, рідну має захищати і сприяти її розквіту 

держава. Унікальність і феноменальність нинішньої ситуації полягає в тому, що не 

держава на сторожі української мови, а саме мова репрезентує всі можливості для 

відродження держави, що зветься Україна. 

У конференції брали участь викладачі, вчителі, магістранти, студенти багатьох 

навчальних закладів України. Після перерви відбулися секційні засідання за такими 

напрямами: 

▪ сучасні питання мовної політики та мовної культури в Україні;  

▪ мова як чинник національної самоідентифікації; 

▪ аспекти професійної комунікації в Україні і світі; 

▪ актуальні проблеми текстології, дискурсології, прагмалінгвістики. 

Під час проведення круглого столу «Методологія та мотивація змін у новій 

редакції правопису української мови» обговорювався стан мовної політики в 

Україні. Готується видання збірника наукових робіт студентів та викладачів за 

результатами роботи конференції. 

 

Справжнім подарунком для всіх присутніх стали музичні виступи гостей та 

студентів університету. Пролунали пісні «Рідна ненька Україна» у виконанні 

вокального ансамблю «Зірнички» Палацу дитячої та юнацької творчості 

Солом’янського району м. Києва, «Україна – це ми» та «Молитва за Україну», яку 

заспівали сестри Вероніка, Габріель та Єлизавета Виноградови. Запам’ятався 

виступ студентки ІІ курсу фізико-математичного факультету Анастасії Трачук, яка 

виконала соло на скрипці «Романтична прелюдія», та студента історичного 

факультету Миколи Яретика, якому акомпонував Заслужений працівник культури 

України, керівник ансамблю української пісні “Золоте перевесло” Центру культури і 

мистецтв НПУ імені М.П. Драгоманова Микола Никипорович Яретик. 



 
 

Підсумовуючи результати конференції, студент першого курсу історичного 

факультету Максим Кирсанов резюмував: «Доля нашої мови залежить тільки від 

нас, від нашої духовної висоти, патріотизму, національної гідності та свідомості. 

Вірмо в розквіт української мови і своєю діяльністю наближуймо його, 

продовжуймо свій хід із рідним словом на вустах!» 

 
 



Рідна мова – мати єдності, батько громадянства і сторож держави. Українська 

мова – найбільша національна святиня українського народу. Вона унікальна в тому, 

що вийшла за межі власної системи, підкреслює інші ознаки нації та змінює 

державу. Лише в лоні української мови можливе зростання самосвідомості, 

формування національної самоповаги, творення незалежної європейської держави. 

 


